

# DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVU PART KOZLÖNYE.

Megjelen a p o n k é n t, a vasárnap és péntek kivételével.

Előfizetési ár:

Helyben bárhöz hordva vagy vidékre postán küldve:	
Egész évre	10 frt — kr.
Félévre	5 frt — kr.
Negyedévre	2 frt 50 kr.
Egy óra	1 frt — kr.

Hirdetési díj:

Ot-hasábospetitor egyszeri beiktatásért 5kr  
Bélyegdíj minden hirdetésért külön 30 kr  
Nyitlár 4 hasábos petitorért 20 kr.  
Hirdetést vagy reklámot magában foglaló  
udjóság sora 50 krajczár.

Szerkesztőség és kiadó hivatal

Széchenyi-utca SIMON-ház Kunz József ur  
kereskedésével szemben.

HIRDETÉSENYESK.

Előfizetési pénzek és a kiadás körüli panaszok  
valamint a lap szelemi részét illető  
minden közlemények sde intézőndők.

Bármilyen levelek csak ismert kézektől  
fogadhatók el.

XIV. évfolyam 1887.

Debreczen. Szombat, márczius 26.

60. szám.

## A németek ünnepe.

Berlin, a német birodalmi főváros, pár nap óta fény- és örömrában uszik. Vilmos császár 90-ik születésnapját ünnepli népével együtt. S a ritka ünnepély örömeiben részt vesz az egész németiség és részt kérnek abból az összes fejedelmi udvarok. Berlin ünnepi fénye messze országokra, távoli világrészekre kisugárzik; a török szultán, a perzsa sah, a kínai császár, a japáni Mikadó üdvözlőket küldik az agg uralkodónak és küldöttyeik által résztvesznek a jubiláris ünnepélyen. A meddig a civilizáció világossága elhat, mindenütt tisztelik a német császárt és méltányotják az alkalom jelentőségét, midőn a 90-ik évfordulón az érzelmek nyilvánítására az ut Berlin felé mutat.

Es ő, az ünnepektől aggastyán, a fejedelmek Nesztora, mint maga mondja: „lelkében telve hálával és örömmel, az üdvözlőre sereglett királyok, fejedelmek, hercegek és a világ összes hatalmainak küldötti társaságában, valódi meglepéssel tekinthet vissza megfutott hosszú pályájára. Az egész művelt világ tündető tisztelete és az a határtalan lelkesedés, a mely a birodalmi fővárost elárasztja, megragadó viszhangját képezi az egy deccennium híján immár év-zádos élet tevékenységének. Az élet alkotmány megrokkant testtel, de ép és minden nemes érzelmre fogékony lélekkel az ünnepektől oly dícsfényével környezetni; látni, miként sereglik köré az egész művelt világ közelből, távolból és szemléltője lenni annak a főszege és a történelemben valóban páratlan látvány, hogy a személye iránt táplált meleg érzelmek mint forrasztják az ő környezetében testvérekké, egy család tagjaivá a világ összes népeit: ez igazán méltó fejedelmi jutalom az agg császárnak azokért a nagy tetteiért, a mikkel az emberiség történetét gazdagította.

## A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

### A kapitány ur étvágya.

— Beszély. —

Irta: Vértési Gyula.

I.

Korán reggel van. A sűrű ködön, mint valami fátyolon keresztül látunk egy-egy árnyat mozogni. Alig látják meg az emberek egymást.

Ott is az utca közepén, épen most ütközött össze egy elegáns uri ember valami munkás félével.

Az urfi nem győzi eléggé tisztogatni a kabátját az a helyet, a hol hozzáért a munkás zubbonya.

— Pfúj! csak ilyen piszkos népséggel ne találkoznék az ember!

Azután morogva megy odébb, hazafelé aludni. Az a másik pedig a gyárba do gozni. A gyár előtt már egy csoport várja a kapunyitást.

Az utca másik felén, a falhoz támaszkodva áll, zsebébe dugott kézzel egy jól megtermett magas ember s figyelmesen néz a csoportra. Ez is valami munkásféle ember leh t. Lega'abb úgy néz ki:

Amint azok ott a kapu előtt, ezt az embert észreveszik, rögtön átjönnek hozzá valamennyien.

— Hát te Péter megint itt vagy?

— M-gkérted már a felügyelő urat?

— Jössz velünk dolgozni?

Alig bír felelni a sok kérdésre. Dehogy megy dolgozni. Csak úgy szokásból jött el most is ide. Pedig nem is akart ide jönni, de a lába ide hozta. Azt a bitang felügyelőt pedig csak nem fogja ő megkérni.

A munkások nem győzték eléggé magasztalni, hogy ez ám derék ember, bezzeg

Es a berlini ünnepnek ez a jellemvonása az, a mi által a béke, a világ-béke ünnepevé válik, és az ünnepektől császár, mint a gyermekei közt, szelesebb családi körében ünneplő pártiárka ihlett ajkai a béke üdvéről, a béke megöváséről beszélnek, mintegy óhajtásul fejezve ki az öt ünneplő hatalmak előtt, hogy a jubileum emlékére a tiszteletet és rokonszenv zálogául ajándékozzanak neki békességet. Neki és a népeknek.

Igazi nemes szívből fakadt óhaj, szent cél, méltó egy pártiárkához, méltó az alkalom szentségéhez. Az öreg császár 90 éves pályáján lelkében megtanulta ismerni Istent és az emberbaráti szeretetet. S midőn most az ég kifogyhatatlan kegyéért a melylyel őt elhalmozta, hálát rebeg: lelkében megzendül a zoltár magasztos azava: Dícsőség a magasságban az Istennek és az embereknek e földön béke és jóakarát.

Legyen úgy! Legyen, a miként az aggastyán kívánja. Es ha ő kívánja, meg is lesz a béke. Mert a közel százas életpályának a sikere oly erőt kölcsönöz nek a roskadozó öregnek, hogy az óhaja, akarata parancsa ebben a világrészben és mindenütt, a hol a civilizáció napja világol.

... az embereknek e földön béke és jóakarát. Ez a legdicsebb apoteozisa a fényes, hosszú életpályának. Nagy tettek, epokális alkotások, messze századokra kiható események megteremtése után pihenés. Ezt kér magának az aggastyán. De a mely pihenésnek a nyugalomban s áldásaiban osztozik vele az egész emberiség. A hadak istene leereszti az égő kanócot és előállnak ismét a Muzsák s vezetik tovább a népmilliókat, a melyeket az imént öldöklő fegyverekkel ellenséges táborokká szeltek föl, — vezetik tovább a béke utján, a melyen a tudomány, művészet és ipar áldásos sikerei teremnek a mely

az emberi nem léte célja, a tökéletesedés felé vezet.

Berlin a lelkesedés árában uszik. A császárját ünneplő német nép öröme-zaja elhangzik messze országokra.

Es az áradó lelkesedés ide hal-latszól hangja a magyar nemzet lelkében is megrezdíti a rokonzelmek hurját. A magyar nemzet éldeke rokon a nagy német nemzetével. Civilizáció és haladás Vissza az északi barbársággal! Ez a mi jelszónk, törekvésünk is. Es az agg német császár ezen érdek és törekvés biztosítására megalkotta a nagy német birodalmat. Méltó, hogy tiszteletünk és rokonszenvünk meleg érzelmével adózunk neki a jubiláris nap alkalmából mi is.

Az ünneplő Berlin lelkesedésének sodró árja kihat messze a határokon túl „Heil Dir im Siegeskranze:“ ... Kihat a németiség határára is; elhat a mi lelkünkig, szívünk hurjái is. Es megrendül a hőseket, pártiárkakat, történelmi óriásokat tisztelő magyar nemzet rokonzelmeinek hurja: üdv a németek atyjának. Aldja meg az ég kifogyhatatlan kegye az emberi kor legvégső határáig!

## Városi közgyűlés.

Debreczen 1887 márcz. 25.

A mai folytatolagos közgyűlést Dégenfeld József gr. főispán ur ő méltóság megnyitván, felhívja a tegnap megválasztott, illetve kinevezett új tisztviselőket hivatalos eskü letételére. Az esküt Csapó István kapitányi fogalmazó és Dr. Tihanyi Sámuel tisztviselő főorvos azonban le is teszik. Sthál Géza mérnök nem lévén a városban, eskü letétele későbbre maradt.

Törvényhatósági új szabályrendeletek tárgyalása.

Következett a közgyűlési ügyrend tervezeteinek tárgyalása, mely tegnap a 2-dik szakasznál fébe maradt.

A tanácskozási ügyrend úgy a mint felolvasatott minden lényegi és stylaris módosítás és vitauélkül elfogadtatt. Magyar

félrelökte: hiszen te bitang, dolgozni se tudsz — ő azután mondott neki valamit, maga sem tudja mit, erre a felügyelő arczul vágta, ő megfogta azt az embert, a földhöz teperte, s talán meg is ölte volna, ha kinem szabadították a keze közül.

Még most is elfutja az arczát a vér, a keze ököibe szorul, ha eszébe jut az a gazember.

S azóta így lézeng hely nélkül, munka nélkül. A könyvébe annyi rosszat irtak be róla, hogy nem esoda ha mindenünnen elkergetik, a hol csak kínálkozik.

S ez így tart már két hete. Elfogyott az utolsó garasok is, az a szegény asszony milyen nehezen várja ezt a mai estét.

Azt hiszi, hogy munkabért visz haza. Hogy merje neki megmondani, hogy már két hét óta hely nélkül van!

Aon a nyugodt széles arczon egy vonás se mutatja, hogy milyen nagyon bánja valami ezt a szegény embert.

Még nem tanulta el a szinpadokról hogy ennek a lelki állapotnak milyen arczkifejezés felül meg.

A gyár elől lassan elindul. Maga sem tudja még hova, csak azt tudja, hogy haza meg nem mehet. Még nem érzi magát elég erősnek, megmondani az igazat annak a szegény asszonynak.

De még késő este sem, mikor a hosszú csatangolásból hazafelé indul.

Mint valami tetten kapott csinytevő gyermek, egész testében megre meg ez az erős ember, arra gondolatra, hogy mindent el kell mondania a feleségének.

Hogy a kinek ő tartozik kenyeret adni, hát annak nem adhat egy betevő falatot sem.

Nem, még ma nem mond el neki semmit sem. Majd holnap, vagy holnapután. Hátha talál addig munkát.

Mikor belépett a szobába, eléje jött a felesége. A kis sápadt arcu asszonyuk meg-

G á b o r hozzá szólt néhány szakaszhoz. Így a hatodiknál intézkedést kért arra nézve is, hogy a közgyűlési határozatok ellen beadott felebbezések elintézésére ne kellessen olykor olykor — mint van rá eset — éveken át várakozni. Dégenfeld József gr. főispán válaszul adta, hogy a közgyűlés a miniszteriuma nézve nem hozhat határozatokat; a beadott felebbezések pedig eddig is felterjesztettek 8 nap alatt; ezután is felfognak terjesztetni.

A 24-dik szakasznál Szentesi István a névszerinti szavazás helyett a titkos szavazás bahozatalát javasolja, mert gyakran megtörténik, hogy akárhány bizottsági tag nemmel szavazna, de a nyilvános szavazás miatt nem meri ezt tenni. Kovács Sándor talpra esett válasza után az eredeti szövegezés megmaradt.

A 26-szakasznál Magyar Gábor a városi közgyűlésen szavazati joggal bíró tisztviselő számának oly módon való megszorítása mellett szólt föl, hogy a tanácskozási és szavazati jog csakis azon tisztviselőknél hagyassék meg, kik vagy választott vagy virilis biz. tagok. Előklő főispán a hivatkozott felszólalással szemben az országos törvényre, mely kijelöli, hogy mely tisztviselők tagjai a közgyűlések. A 32. szakasznál, mely egy közgy. tagnak sem enged meg a részvételt közvetlenül érdekelte ügy tárgyalásánál, ismét Magyar Gábor szólt föl, aggodalmát fejezve ki a felett, hogy e szakasz erejénél fogva a kaszálo birtokosok kaszálló ügyek tárgyalása alkalmával a közgyűlésből kizárhatók lesznek. Előklő konkrét példák elmondásával megnyugtatta Magyar Gábor urat a felvilágosítást ad, hogy mely ügyek értendők a közvetlenül érdekelte ügyek kifejezés alatt.

Az ügyrend letárgyalása és elfogadása után átment a közgyűlés a b o r s ö r é s p á l i n k a mérési szabályrendeletre, mely az előbbinél már több a hosszabb felszólalásokat provokált számos stylaris és lényeges módosítással lett elfogadva. A legtöbb irályi módosítást Márk Eudre s a legszámosabb kifogósolást s nehezteletét Váradi Ferenc biz. tag s maga is bormérő tette. Így Váradi Ferenc sokallotta a bormérők által rendőri felügyeletért évente fizetendő 10 frtot, melyet vagy lejjebb szállíthatni vagy más módoa kivettetni kívánt; csatlakozott hozzá Magyar Gábor is, a bormérőknek nagy terheit emlegette. — Az eredeti szövegezés mindamellett megmaradt, miután Simonffy Imre

mozdult a szája, mintha valamit akart volna mondani, de szó nem tudott kijönni a száján csak a szeme jött tele könnyvel, s odaborult a férje mellére, s úgy zokogta —

— Ugy-e ma sem találtál munkát?

— Mit beszélsz te összevissza?

— Tudok mindent,

— Hát akkor kergess ki te is mint a többiek. Elhetetlen, hacsontalan vagyok, nem tudok kenyeret adni. Ugy-e nem kellett volna azt tennem, amit tettem?

Az asszony még közelebb simul a férjéhez, s úgy beszél hozzá,

— Jól tetted. Minden becsületes ember úgy lett volna. Látod már nem sirok. Miért is sirnék Hiszen olyan dolgos ember mint te, kap helyet akarhol. Ma dében kerestet is az öreg Náci, tudod a kivel együtt dolgoztatok, hát az mondta el nekem ezt az egész dolgot, de azt is hozzátette, hogy azóta már a felügyelő is emlegetett, hogy milyen jó dolgos voltál te. S azt mondta Náci bácsi, hogy leg jobb lenne, ha te visszamenél a régi helyedre, megkérné a felügyelőt.

— En!

Nagy bozontos szemöldökei összehuzód-nak, s kemény fekete körme szinte belevágódik az asztal fájába, a mint azt megmarkolja ...

— En kérjem meg, azt a nyomorult embert!

— En is azt mondtam, hogy te azt soha sem fogod megtenni ... Ne is tedd. Majd megsegít az Isten, s bejutsz máshova.

— Eh, az Istennek sincs a szegény emberre gondja.

Az asszony az asztal fiókjából valami tegnapi kenyérszradékat szed elő s oda teszi a férfi elé.

— Hát te nem eszel?

— Nem. En már jóllaktam.

— En sem vagyok éhes — s eltolja a maga elől a kenyeret.





Egyedüli raktára a Zsolnay-féle Mayolika díszárúknak

## A tavaszi idényre érkeztek

divatos **napernyők**,  
divatos férfi és gyermek **kalapok**. női tava-  
szi **legyezők**, hajtuk, mellük kezelő és mell-  
gombok. **Úti ládák**, bőröndök, táskák, férfi  
Napernyők, esernyők, pálcák, gumi labdák  
Sodavíz készítő gépek,  
gyermek **BÖLCSŐ KOCSIK, KALITKÁK**  
Angol nyergek és lovagszerek szabályszerű tábori Rewolverek  
és töltények  
mindenféle **PIPFRE CZIKKEK**, szappanok  
fogpépek minden **ILLATSZEREK** s. a. t.

**Szepessy Antal**

dísz áru üzletében

a legjutányosabb áron

Egyedüli raktára az Adler féle Tajtpipa és szipkáknak

Egyedüli raktára a Hermann féle China ezüst árúknak

## Részlet fizetésre



30 drb  
**ZONGORA**  
és  
**PIANINO**

Különféle bel- és külföldi első gyárakból kapha-  
tók nagyon jutányos árban.

**Schmidt S.**

Zongora raktárában Debreczenben.

Ugy szinte Zongora hangolás és bármily  
javítások helyben mint **vidékre** elfogadtatik  
és pontosan eszközöltetik

## Részlet fizetésre

Zongorák és Pianinók

Zongorák és Pianinók

## Pränumérations-Einladung

# BUDAPESTER JOURNAL.

Das „BUDAPESTER JOURNAL“, eines der gelesensten und beliebtesten Tagesblätter der Hauptstadt, zählt durch seine ausgezeichneten Verbindungen und hervorragenden Mitarbeiter zu den vornehmsten Organen der vaterländischen Publizistik.

Das „BUDAPESTER JOURNAL“ ist der treue, ungetrübte Ausdruck der öffentlichen Meinung Ungarns. Nach oben, wie nach unten hin völlig unabhängig, vertritt es kein anderes Interesse, als dasjenige des Vaterlandes, dient es nur den LIBERALEN IDEEN und ist vor allen Dingen bestrebt, dem ungarischen BÜRGERTHUME eine, seinem Werthe und seinen Leistungen für den Staat entsprechende gesellschaftliche und politische Macht zu erringen.

Von dem grossen Mitarbeiter-Stabe des „Budapester Journal“ haben bisher schon Korypäen, wie MORIZ JÓKAI, ARMIN VÁMBÉRY, JULIS HORVÁTH, KOLOMAN TÓRS, ANTON MOLNÁR, HELENE v. BAJZA-BENITZKY, durch ganze Serien von Beiträgen das Blatt auf ein politisch und literarisch gleich hohes Niveau gebracht; überdies haben auswärtige Schriftsteller, wie der geistvolle Franzose A. DREYFUS, die Pariser Schriftstellerin GYP, der polnische Dichter SIENKIEWICZ, die deutschen Autoren OSKAR TAUBER, Dr. ADOLF KOHUT, OSKAR EBENSEE, MARIETTA v. MARKOVICS etc. etc. den Lesern des „Budapester Journal“ die besten Früchte ihres Schaffens geboten.

MORIZ JÓKAI wird seinen hochpoetischen Artikel-Cyclus „REISE UM EINEN GRABHÜGEL“ fortsetzen und überdies SEINEN NÄCHSTEN ROMAN im „Budapester Journal“ publiciren.

Unsere telegraphische Berichterstattung ist eine anerkannt rasche und vorzügliche, da unsere SPEZIAL-KORRESPONDENTEN IN WIEN, PARIS, BERLIN, LONDON, ROM, PETERSBURG und SOPHIA unseren Lesern rasch und ausführlich die authentischen Berichte über alle Ereignisse bieten.

Im ganzen Lande hat das „Budapester Journal“ den Nachrichtendienst derart organisirt, dass die bedeutameren Vorgänge selbst in den fernsten Gauen Ungarns durch unsere Berichterstatter sofort gemeldet und besprochen werden. DIE EREIGNISSE in der Provinz werden also nirgends so ausführlich, prompt und sorgfältig wie im „Budapester Journal“ registriert.

ABWECHSLUNGSREICHSTES FEUILLETON, AUSGEZEICHNETE LOKAL-BERICHTERSTATTUNG, VERLÄSSLICHSTE VOLKSWIRTSCHAFTLICHE INFORMATIONEN.

Die Geschäftsberrichte über Getreide und Produkte vom FACH SECRETÄR der BUDAPESTER WAAREN- und EFFEKTENBÖRSE. EINZIG AUTHENTISCHE BERICHTS.

Der eben begonnene ROMAN „DIE KÖNIGIN DER LUFT“ gehört zu den SPANNENDSTEN Produkten der modernen Erzählungskunst und seine fesselnde, dramatisch bewegte Handlung wird das Interesse der Leser im HÖCHSTEN MASSE erregen.

Stets gleichzeitig zwei Romane. Neben der „KÖNIGIN DER LUFT“ erscheint demnächst ein PREISGEKRÖNTER FRANZ. ROMAN.

## Pränumerationen auf das „BUDAPESTER JOURNAL“

werden in der Administration des Blattes V., Wienergasse Nr. 10 und in der Provinz in sämmtlichen Buchhandlungen entgegen genommen.

Neu eintretende Abonnenten erhalten die seit 1. Jänner erschienenen Fortsetzungen von Moriz Jókai's „Reise um einen Grabhügel“ wie auch sämmtliche Fortsetzungen des Romanes „Die Königin der Luft“ gratis und franco zugesendet.

**Pränumérationspreise:** für Budapest mit Zustellung oder Provinz mit Frankopostzusendung: ganzjährig fl. 14, halbjährig fl. 7, vierteljährig fl. 3.50, monatlich fl. 1.20.

Einzelne Numern á 5 kr. sind bei sämmtl. Zeitungsverlegern der Provinz zu haben.

Probenummern werden auf Wunsch acht Tage hindurch zugesendet.

Die Administration des „BUDAPESTER JOURNAL“, V. Bez., Wienergasse 10.

Debreczen, 1887. Nyomatott a „Debreczeni Ellenőr“ könyvnyomdájában Széchényi-utca, SIMON-ház.

## A kegyeletes érzülethez!

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a kegyeletes gyászoló felek, minden lehető kívánalmának pontos és gyors kielégítése czéljából

# Siremlékkő raktáramat

(Debreczen kis várad utca saját ház)

a mely 28 év óta a. t. megrendelők óhajait teljesen kielégítette,

újonnan a legválogatottabb siremlékekkel felszereltem,

mely több mint 300 teljesen készen lévő siremlékből áll, — s üzleti összekötetésemnél fogva, abba a kedvező helyzetben vagyok, hogy raktáramból minden darabot gyári áron szolgálhatok ki.

## Siremlékek és sirkeresztek

15 frtól fölfelé, mindenféle alakban, bármily nagyságban a legjutányosabb áron kaphatók, u. m. művészileg faragott karrarai keresztek és oszlopok, szürke és fekete granit pyramisok, syenith és porfir, — fekete, vöröses és zöldeszinben, elsőrendű tyóli és porosz csillogó fényű fehér és kékes szürke, — apró szemcséjű márványból, — ugyszinte hazai vörös márványból.

A siremlékek föllállítását helyben és vidéken szilárd alapra rakva jutányos árért fölvállalom, valamint *aspiratok* művészileg bármely európai nyelven *finom aranyozással*, — vagy különböző színekkel eszközölöm.

Régi sirkövek újítását és új betűk vésését elvállalom, — családi és nemesi czimerek, sírdíszítések, sírköszegéyek és vasrácsok olcsó árért nálam megrendelhetők. Gyors és pontos kiszolgáltatásért ugy a vidékre való szállításért a felelősséget magamra vállalom.

## Siremlékek mintáját és rajzát

kivánatra fizetés nélkül adom és küldöm

A t. cz. közönségnek üzletem iránti elismerésért s eddigi bizalmáért legmélyebb köszönetemet nyilvánítom, s továbbra is kérem nagybecsű bizalmát. Debreczen 1887.

Teljes tisztelettel

**Boros Sándor**

siremlékkőraktár tulajdonos

## HUSVÉTI

### fűszerezikkek.

Van szerencsénk a husvétünnepek köztelével a **MADEIRA** fűszerezikkekét főz asztó t. cz. közönség szíves figyelmébe ajánlani tisztán kezelt legf. czürot kávét, potkát, vét, kitűnő ó szeremi szivóriumot, valódi bor eczetet, legf. boszniai szilvát, darált sőt és chocholádét.

Egyidjűleg melegen ajánljuk a t. cz. gazdálkodó uraknak legjobb faj oberndorfi és qued enburgi oriasí répa valódi francia és steier löhere magvainkat.

Pontos, gyors és jutányos kiszolgáltatás ellet a n. é. közönség szíves megrendeléseit kérve.

Tisztelettel

**Deutsch A. és Kun**

Ipar és kereskedelmi bank épület m. kir. fő-postával szemben.

## KWIZDA

# Köszvényfolyadék (Gicht-Fluid)

évek óta kipróbált, kitűnő szer

## köszvény rheuma és idegszenvedőknek

Ezen szer kitűnőnek bizonyult már, kifejedő hatású, az erek megbénulásánál, vér aláfutásoknál, nyomásoknál, a bőr érzéketlenségénél, továbbá időszerű görcsöknel (lábszárgörcs), idegfájdalom daganatoknál, melyek hosszas bekötőzések általa előállnak, különösen erősítőnek nagyobb fáradalmak előtt és után, ho-szabb menteknél stb. ugyszintén előhaladott korban előhaladot gyengeségűnél.

**DEBRECZENBEN** nagyban Geréby Falópnél, kicsinyben Dr. Rotseknek V. Emil gyógy-szertárában és Rickl J. Zsuzsannál; Nagyváradon Janky Antal, Kiss Sámuel és Wurst Ferencznel; Miskolczon Dr. Csorba István, Dr. Csáhy Gyula, Ujházy Káman és Mahr Károlynál, Nyiregyháza: Szepkó Adolfnál Korányi Em. gyógyász. Lederer Ign. gyógyász. és Szolnokon: Fény Bella gyógyász. és Keckéssy Tódor gyógy-szertárában.

Főszékhelyi raktár: Korneuburgi kerületi gyógyszerár.

Azoan kivül a koronaországok majd minden városa és mezővárosaiban van raktáry mi koronként a vidéki lapokban köztudomásra hozatik.

Csalások akadályozása miatt kérétek a n. é. közönség vételénél mindig Kwizda köszvény folyadékát Gichtfluid kérni, és arra ügyelni hogy minden üveg egy vörös papírszellettel melyen aláírásom és védjegyem van, el legyen látva.

## Hirdetmény

### épület anyag eladása iránt.

A debreczeni takarékpénztár tulajdonát tevő piac-utca 1898. számú Tornaféle háztelken fennálló

### összes épületek anyagai eladani

szerándékolttván: felhivatlak vállalkozók, hogy zárt ajánlataikat folyó év april hó 5-kéig Szepessy Antal vezér igazgató kezeihez 500 forint óvadék összeg kíséretében adják be.

Vevő a vételári összegben felül tartozik az összes épületet folyó év május 1-től 31-ig egészen saját költségén lebontatni, az anyagokat és minden törmelékét elhordatni s a telket olyall potba hozni, hogy az új építkezéshez már Junius elsejével el minden akadály nélkül hozzáfogni lehessen. Debreczen 1887. Marc. 18.

Az igazgatóság.

Szerkesztőse  
S. Schényi utca  
kereske  
HIR  
előzetési pénzek  
valamint a l  
minden k z l e  
Bérmertelen lev  
fo  
XIV. é  
A  
(T.) Mik  
sághoz besz  
lekapta a sz  
belevitte a T  
őszintén be  
uraság dolg  
vitte a szél  
megvolt elég  
a mint ehhez  
ért, fogta a  
forintot. „Ma  
lapjára, bar  
máskor óvato  
tott, a h so  
lehetett ráta  
akceptálta a  
Az ősz  
szellemű em  
a többség, h  
vére valót b  
feszit. A ki  
hordja hancu  
fog hódítani,  
is, csak a sz  
a népsz-riség  
A férf  
vidség és ny  
olyan kedves  
ujságiró, a k  
s kelendő la  
gessék: nem  
ben megnyug  
kapni, félre  
föllehet kor  
Az egyik tes  
lenzéki viszk  
czegésből, és  
ped bele a f  
Azok a fi  
honvédelmi n  
szintebb meg  
a közös had  
behozatalát  
bantani a ha  
akarja önten  
O y tiszta és  
hogy alig l  
ember, a ki  
sok van. Me  
hogy egy üt  
hadtestek tö  
nyelni. Csak  
A közös had  
ról, babiloni  
mi bekövetk  
bontanák a  
O t van  
s mert az e  
hek már ese  
az a szeren  
oldalánál ni  
iratot megte  
től, bajosab  
hadseregétől,  
és fölkorba  
Most a né  
valamennyi,  
lasztóviznek  
lenne Babilo  
sétróbbanás  
orációkkal s  
hangoztatásá  
tenni. Bomb  
lecsap, ott l  
Hát hogy er  
hadseregbe v  
a kinek es  
lenni, ajánla  
több kel'ene  
Olyan i  
a föld mégis  
nagyon őszit  
hogy megér